

让“诗和远方”触手可及

湖北省武汉市武昌区“厚植邻里文化探索基层公共文化服务 共建共治共享运行机制”，江苏省常州市新北区“传承红色基因，坚持品质发展：‘秋白书苑’赋能书香城市建设”，辽宁省抚顺市新宾满族自治县“挖掘传承乡村优秀文化 助推公共文化服务融入城乡发展全局”……近日，文化和旅游部公布51个基层公共文化服务高质量发展典型案例，案例涵盖制度建设、公共文化空间、乡村文化建设等多个方面，集中展示了近年来各地立足经济社会发展实际，推动公共文化服务高质量发展的生动实践和创新成果。

文化是一个国家、一个民族的灵魂，也是每个人不懈奋斗的精神动能。中国从文明古国迈向文化强国，时光流转，文脉不绝，向上向善的文化温润人心，赋予我们坚守正道的定力、砥砺前行的动力、变革创新的活

力。最好的文化属于人民，人民始终是“点睛之笔”。列宁曾说：“艺术是属于人民的，它必须在广大劳动群众的底层有其最深厚的根基。”一方面，为人民群众服务，为百姓带去“诗和远方”，始终是中国共产党人发展文化的价值取向；另一方面，文化在基层扎根并汲取养分，才能更具活力、茁壮成长。

夜幕降临，山歌悠扬、乡音浓郁，“明星”上阵演“村晚”；华灯璀璨，东风夜放花千树，更吹落、星如雨，欢声笑语闹元宵。数据显示，刚刚过去的元旦、春节期间，乡村“村晚”示范展示活动“东西南北齐上

阵”，仅春节假期活动就达15772场，参与人次7969万，“村晚”点亮群众美好生活是近年来基层公共文化服务高质量发展的一个缩影。走进新时代，人民群众对美好生活的向往中包含了更多的文化期待，既要“仓廪实衣食足”，也要“知礼节明荣辱”。中国共产党念“民之所忧”、行“民之所盼”，文化为民、文化惠民、文化乐民，群众在哪里，公共文化服务就延伸到哪里。一支支群众文艺队伍组织成立，一场场丰富多彩的文娱活动有序开展，一座座公共文化基础设施投入使用，老百姓获得感满满，幸福感十足。

近年来，不少地方加大财政投入力度，推动优质资源下沉，基层的公共文化服务体系不断健全，服务水平稳步提升。但不可否认，供需错位、质量不高、结构不合理等短板还在一定程度上存在。

基于此，党的二十大报告提出“健全现代公共文化服务体系，创新实施文化惠民工程”的要求。下一步，我们要用情用心用力创新服务方式、管理模式，推动公

共文化服务标准化、均等化，激发蕴藏在群众中的参与热情和创造活力。

文化“出圈”，离不开亿万人民共筑的“厚土”。打通公共文化服务的“最后一公里”，给老百姓提供“可乐”的机会、“能乐”的平台，在润物细无声中，“诗和远方”已是悄然而至、触手可及。

(周雷)



柏玉洲同志，中共党员，自入职淮安市金鑫投资有限公司以来，恪尽职守、坚持原则、任劳任怨，努力为公司的发展挥洒自己的汗水，在拼搏中实现自己的人生价值，各项工作取得了显著成绩。2019、2020、2021年度县政府授予他高质量跨越发展综合考核先进个人；2022年度荣获市政府五一劳动奖章称号。

一、立足岗位 健全架构

2016年1月他被财政局委派到淮安市金鑫投资有限公司主持工作，八年来从1个人的队伍发展壮大到20余人的队伍，公司从零资产扩大到资产总额128.84亿元，主体长期信用等级为AA，主要从事投融资、国有资产经营管理、扶贫开发、工程施工、绿化养护、代建厂房、

担当责任 展现作为

——记柏玉洲同志先进事迹

宅基地自愿有偿退出等综合业务。公司发展到11家子公司，建立了较为完善的法人治理结构，内部管理制度完善，组织架构健全，内设两室六部，总经理室、副总经理室，融资拓展部、投资管理部、项目管理部、财务审计部、综合事务部。注重人才培养和员工自我成就，鼓励员工不断提升专业水平，公司人员本科以上学历占比达到98%。柏玉洲同志从长远着想抓人才，促发展的超前意识深受领导和大家的一致好评。

二、恪尽职守 真抓实干

几年来，为了打通全县西大门，做好开发区的“名片”，他积极实施重大工程，先后投资约30亿元，为提升开发区投资环境，建设21条道路和黑色化改造、智能制造产业园、20万平方米的标准化厂房、西海公园、蹦床训练馆、公共卫生服务中心、开发区职工公寓、港口物流园码头、供热管道、污水管网，养护100万平方米园林绿化，参与处置商业银行不良贷款5.3亿余元，释放闲置资产100万平方米，



建设昆山驻点招商用房。2023年，他还一如既往的扩大发展，投资约30亿元，分别建成电子产业园、污水处理厂、智能制造产业园二期、道路等。将来的园区会日新月异，处处展现出快速发展的勃勃生机。

三、胸怀大局 全力招商

“项目为王、环境是金”，近年来他在做好主责主业工作的同时，融入到全县招商引资的磅礴洪流中，紧紧围绕电子产业、机械制造、



新能源为主攻方向，前往江苏昆山、广东深圳、浙江台州，采取“走出去、请进来”的方法，利用智能制造产业园现有的标准化厂房和办公生活设施，拉动招商引资工作快速落地。在帮助期间，他秉持让企业放心投资、安心发展的宗旨，在提升服务水平和质量上精准发力、持续用力。作为“一把手”，带头落实“一个项目、一名负责人、一抓到底”的推进机制，紧盯项目储备、签约、落地、开工、建设、投产、

服务、考核“八大环节”，协助企业做好各项手续办理工作，梳理和解决企业发展中遇到的困难和问题。已完成2个10亿元项目招引和开工、3个亿元项目招引、开工和竣工，有效投资约15亿元，目前已有2300万美元到账，招商引资工作受到县政府表彰。

四、廉洁自律 身正影直

作为公司负责人，他以自己一身正气，两袖清风的崇高品德书写“忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民的精彩人生。他十分重视理论学习，思想上始终同党中央保持一致。他学以致用，以自己的言行践行共产党员的表率作用，他在生活中严格要求自己，为亲属和身边的工作人员树立了廉洁榜样，能够做到不利用职权和职务上的影响谋取不正当利益，不以各种名义占用管理服务对象以及其他与行使职权有关系的单位和个人财物，严格要求亲属和身边的工作人员谋取私利。几年来，在廉洁问题上他经历了亲戚、朋友从不理解到理解的痛苦过程，树立了在社会和员工中的良好形象。

柏玉洲同志用他的工作实绩向我们诠释了平凡岗位可以铸就不平凡的人生。自觉地把优秀成为一种习惯，内化于心、外践于行，用扎实的工作、敬业的精神、创业的勇气和坚定的信念来谱写一曲人生之歌。

(江凯)

学雷锋 树新风



为弘扬和培育新时代雷锋精神，倡导社会文明新风，不断增强党员干部服务群众的主动性和自觉性，近日，在第60个“学雷锋纪念日”来临之际，民泰银行银集支行与金湖县银涂镇团委、银涂镇民政办、银涂镇初级中学联合开展了“学雷锋精神，展志愿风采”主题

党员日活动。活动当天，党员干部群众身穿志愿者红马甲，手持清洁工具，在银涂镇劳动小区开展社区清洁活动，为共建绿色和谐家园献出一份力。

活动虽然结束了，但倡导新时代雷锋精神还将持续开展，民泰银行将继续引导志愿者积极开展环境保护的活动，推进社会主义核心价值观的建设，争做新雷锋，奉献新时代。

(倪慧)



2023年3月，正值第60个“学雷锋纪念日”来临之际，为弘扬和传承雷锋精神，构建社会奉献、友爱、互助、进步的向上氛围，江苏民泰村镇银行园林路支行由党员干部带队，开展“社区志愿服务队”活动，在辖内墨香苑小区开展

民泰村镇银行 开展“雷锋月”社区志愿服务活动

义务量血压活动。民泰银行志愿者在量血压的同时，也为居民开展了防范网络诈骗知识的宣传普及，主要是宣教日常生活中的诈骗“陷阱”及防骗“技巧”，希望提高居民的金融安全维护意识，切实保证资金安全。

本次志愿服务活动拉近了民泰银行与辖内居民的距离，也丰富了员工精神生活。今后，民泰银行将持续开展公益活动，学雷锋、



宜宾五粮液股份有限公司出品



敬梦想
2022 TO DREAMS

中国梦·现代人

现代人为梦想而生

金湖地区总代理：
金湖纬凡商贸有限公司（建材市场53号大楼）

服务电话：13952332686



著名演员：高曙光
现代人酒形象代言人

